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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci prosinci proběhly v naší obci. 

Hned první den v měsíci jsme měli na návsi Mikulášskou nadílku. Už od odpoledne začaly náves plnit 
hloučky návštěvníků s dětmi a užívat si nabízené občerstvení – horký čaj, svařák nebo pečené kaštany. 
Od 16. hod. bylo pro děti připraveno divadlo se zimním příběhem. Po jeho skončení, okolo 17. hod., 
se na návsi objevil Mikuláš se svojí družinou a mávnutím zlaté berle slavnostně rozzářil vánoční strom. 
Poté nastalo rozdávání dárkových balíčků za všudypřítomného reje čertů, kteří systematicky 
pročesávali zástupy dětí a hledali ty největší hříšníky. Po skončení akce ale nebyl nikdo pohřešovaný, 
takže pravděpodobně naše vonoklaské ratolesti nezlobily víc, než je zdrávo. Představitel hlavní 
postavy večera Pavel Hájek, který již podruhé vystřídal dlouholetého Mikuláše Míru Tenkráta, zvládl 
svoji roli opět dobře. Současně s rozsvícením vánočního stromu se rozzářila i nově doplněná vánoční 
světelná výzdoba na sloupech veřejného osvětlení v celé centrální části obce v ulicích Černošická a 
Karlická, o kterém jsem psal v minulém vydání. Nechybělo ani rozsvícení vánoční výzdoby a betlému 
v kapli sv. Václava.  Okolo 18. hod. opět ozářil náves desetiminutový velkolepý ohňostroj, který se již 
stal každoroční nedílnou součástí tohoto večera. Počasí bylo deštivé a studené, ale mnoha přítomným 
dospělým to nebránilo oddávat se horkému svařáku a povídání se sousedy. Organizátorům akce, 
sdružení ToJeVono, děkujeme za pěkný večer. 

Mikulášská družina chodila také ve středu 5. prosince v oficiální den mikulášské nadílky. Letos obešla 
asi dvanáct domácností z Vonoklas a přilehlého okolí. Děti byly prý hodné a čerti si nikoho neodnesli. 

Ve stejný den na Mikuláše se koloniál U naší Káči proměnil v peklo. Pekelná výzdoba a obsluha 
v čertovských maskách lákala malé ratolesti na sladkosti a zpříjemňovala občanům nákup.   

Letos jsme po několika letech vyzdobili obecní úřad i interiér kaple sv. Václava vánočními stromky, 
které pocházejí z lesní školky U Louže. Školka je už přerostlá, a tak se chystáme udělat někdy v zimě 
prořízku, aby stromky neosychaly zespodu. Stejně tak je v plánu postupně odstranit někde již spadlé 
dřevěné ohrazení celé lokality U Louže.   

Na začátku prosince proběhlo jednání mezi starosty Vonoklas, Černošic a hlavním koordinátorem 
ROPIDu o zajištění větší bezpečnosti školáků při cestě domů po skončení vyučování. Tuto aktivitu 
vyvolat starosta Černošic pan Kořínek, v jehož katastru na podzim došlo k další tragické nehodě, kdy 
projíždějící vlak na zastávce v Mokropsích srazil malou školačku. Smyslem schůzky bylo zajistit 
autobusové spojení mezi školami v Mokropsích, v Komenského ul. a autobusovým centrem 
v Karlštejnské ulici tak, aby mnoho školáků nemuselo po ukončení vyučování jezdit jednu stanici 
vlakem. Pro tento účel se hodí vonoklaská linka 664, která by měla dvě stávající odpolední jízdy 
začínat u mokropeské školy, pokračovat ke škole Komenského a dále z Karlštejnské ulice pokračovat 
ve své původní trase do Vonoklas. Na základě této schůzky byla napsána žádost tří obcí Černošic, 
Třebotova a Vonoklas o prodloužení těchto dvou spojů. Do konce roku jsme dostali vyrozumění ze 
Středočeského kraje a ROPIDu o odsouhlasení a profinancování zvýšených nákladů z rozpočtu Kraje. 
Nové spoje byly začleněny do jízdního řádu a první jízda by se měla konat po Novém roce. 

 

 



 

 

V minulém vydání jsem psal o montáži tří svítidel veřejného osvětlení na ulici k fotbalovému hřišti. 
Z časových důvodů byla tato svítidla namontována zatím bez kabelového propojení. K tomu došlo až v 
polovině prosince, kdy trojice „montérů“ P. Vávra, M. Klásek a M. Baumruk kabel natáhli, napnuli a 
osvětlení zapojili. Od té chvíle máme krásně nasvícenou cestu až ke hřišti. Děkuji všem zmíněným za 
aktivitu. 

V neděli 16. prosince oslavila své krásné 81. narozeniny pátá nejstarší žena obce, paní Jaroslava 
Hodáňová. Oslavenkyni gratulujeme a přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let. 
 
V pátek 21. prosince se konal tradiční vánoční koncert v bývalém kulturním domě Vonoklasy. Program 
byl sestaven z dětských představení, zpěvů koled a houslových etud. Koledy také zazpívala operní 
pěvkyně Ludmila Hudečková – Kromková. Mistři pěvci vonoklaští (pěvecké sdružení místních obyvatel 
lokality Krásná stráň) předvedli svou Rybovu vánoční mši a další zpěvy. Pro návštěvníky bylo 
přichystáno občerstvení. 
 
Jako každý rok, tak i letos, byla instalována vánoční výzdoba do kaple sv. Václava, o kterou se postaral     
Petr Hájek, kterému tímto děkuji. Kaple byla otevřena v průběhu adventu vždy v sobotu a v neděli a   
během svátků po celý den. Stejně jako každý rok, bylo v neděli 23. prosince v kapli sv, Václava  
k dispozici Betlémské světlo, které přivezli z Radotína H. Mrázek a P. Vávra. Lidé si chodili připálit  
světlo až do večerních hodin.  

Na Štědrý den v půl desáté se sešli všichni aktivní občané na tradičním vánočním zpívání u kaple sv. 
Václava. Koledy zazpívala opět operní pěvkyně paní Ludmila Hudečková – Kromková. Po zpěvu koled 
si sousedé při horkém čaji a svařáku popřáli klidné svátky. Jako vždy se i tyto Vánoce bohužel obešly 
bez sněhové nadílky. 

V sobotu 29. prosince se konalo poslední zasedání zastupitelstva v loňském roce. Již potřetí a tudíž i 
tradičně se konalo v hostinci Na Vyhlídce. Schvalovalo se více bodů, z nichž nejdůležitější bylo 
schválení rozpočtu na rok 2019, schválení rozpočtového výhledu na období 2019 – 2022, schválení 
výběru uchazeče na pronájem prostor ve 2 NP v budově obecního úřadu a schválení zhotovitele části 
nového připravovaného interiéru v hostinci Na Vyhlídce. K pronájmu prostor OÚ jen uvedu, že se 
jednalo o nutný akt, neboť skončila stávající nájemní smlouva s Dětským Klubem Vonoklásek a bylo 
potřeba vyhlásit nové výběrové řízení. Podmínkou obce bylo opět provozování dětské skupiny 
v oblasti předškolní výchovy jako služba vonoklaským občanům. Byl vybrán jediný uchazeč a stávající 
nájemce - Dětský klub Vonoklásek. K bodu schválení zhotovitele části interiéru uvedu, že ze čtyř 
uchazečů bylo vybráno truhlářství ATIS z Vonoklas, které podalo nejnižší cenovou nabídku. 
Podrobnější informace ze zasedání naleznete jako vždy v zápisu zasedání na webových stránkách.  

Na tomto místě by se slušelo shrnutí uplynulého roku, ale z důvodu malého prostoru se tím budu 
zabývat až v příštím vydání. Mohu jen zodpovědně říci, že jsme se opět celý rok nenudili.  
 
Rád bych ještě jednou popřál všem spoluobčanům a sousedům klidný a úspěšný start do nového 
roku 2019 a v něm nám všem hodně spokojenosti, dobré nálady, úsměvů na rtech a hlavně zdraví. 
                                                  
                                    
 
                                                           Tomáš Beneš – starosta                             

                                                     


